
 

 

 

 
 

 AVALUACIÓ INCIAL 

 
GRAU D 

 

 
 

ALUMNE/A ______________________________________________________________ 
 

 
 

Puntuació: 

 
    

HABILITATS.................................................................. 

 

 (0-45) 
 
 

  EO  0-15 (mínim 10 punts) 

 
  EO  0-30 (mínim 20 punts) 

 
 

CONEIXMENTS  DEL SISTEMA LINGÜÍSTIC..................... 

 

 (0-35) 
   

MARC SOCIOLINGÜÍSTIC I HISTÒRIC DE LA LLENGUA.......... 

 

 (0-15) 
 

 

 
 

PUNTUACIÓ DE LA PROVA 

 

 (0-95)  

    NOTA DE CURS 

 

 (0-5) 
 

 

PUNTUACIÓ TOTAL DEL CURS 

 

   (0-100)  (criteri d'èxit: 70)
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Bloc: II. GRAMÀTICA I LÈXIC 

 

6. Digueu la funció sintàctica que fan els mots subratllats d’aquest text. Si 
són oracions subordinades especifiqueu també quin tipus de subordinada 
és. 
 
 

 

  
 
 

1. Es recorda que ha de preparar la documentació de la renda. 

2. Pensa que no es tornaran a veure més. 

3. Després de veure’l, s’ha posat contenta. 

4. L’home que ha vingut avui és el pare de la teva amiga. 

5. Pensen que no es mereixen el que els passa. 

6. Demana a la Carme que vingui d’hora. 

7. No s’avenen a complir els terminis establerts en el contracte. 
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7. Trobeu una paraula o una expressió sinònima dels mots subratllats en 
cada frase: 
 
 

 

  
 
 
 

Tenien ganes d’organitzar un bon xeflis per celebrar que s’havia acabat el curs. 

Per això havien carregat la nevera aquests darrers dies. Havien comprat diverses 

classes d’aperitius i safates per servir-los. Ho havien amuntegat dins de l’armari. 

Havien pensat organitzar un joc per veure qui aconseguia fer més glopades del 

vodka que havien comprat. Segur que la Laia beuria com una cosaca i s’aniria 

enrojolant mentre s’empassava els gotets de vodka amb llima. 
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Bloc III 
Marc sociolingüístic i històric de la llengua 

 
 
1. Marqueu si les afirmacions següents són vertaderes (V) o falses (F): 
 
 

    V F 

El dialecte balear manté més vius els articles 
personals. 

  

El balear, el rossellonès i el valencià utilitzen ser 
com a auxiliar en determinats verbs. 

  

El central pronuncia [ə] tònica en comptes de [ɛ]   

En rossellonès les formes de possessius són llur i 
llurs. 

  

El sistema vocàlic tònic del balear té 6 vocals.   

El balear utilitza cercar en comptes de buscar.   

Tots els subdialectes del valencià pronuncien [tʃ] en 

comptes de [ʒ] de la g i la j. 

  

Tant el valencià com el balear fan [ll] en comptes de 

[ʎ ʎ] en el mot espatlla. 
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2. Llegiu aquest fragment i feu-ne un resum: 

 

Una vegada s’esdevenc que un ós, e un corb, e un hom, e una serpent caigueren en 

una sija. Per aquell lloc on era la sija, passava un sant hom qui era ermità, e gordà 

en aquella, e viu-los estar en aquella sija tots quatre, e no podien eixir de la sija. 

Tots ensenms pergaren aquell sant hom que els tragués de la sija, e cascun li’n 

promès bon lloguer. Aquell hom trasc de la sija l’ós, e el corb, e la serpent, e quan 

ne volc traure l’hom, la serpent dix que no faés, car si ho feia, mal gasradó ne 

cobraria. L’ermità no volc creure la serpent del consell que li donava, e trasc aquell 

hom de la sija. L’ós aportà al sant hom un buc d’abelles, qui era ple de bresques. 

Com l’ermità hac menjades de les bresques a tot sa volentat, ell se n’anà a una 

ciutat on volia preïcar. A l’entrant de la ciutat, lo corb li aportà un preciosa 

garlanda, que era de la filla del rei, a la qual havia llevada del cap. L’ermità près la 

garlanda, e hac gran goig, car molt valia. Per aquella ciutat hac un hom qui anava 

cridant, e dia que tothom qui hagués aquella garlanda que la retés a la filla del rei, 

e que li’n daria gran gasardó; e si la garlanda tenia amagada e hom ho podia saber, 

que en portaria pena molt gran. Lo bon ermità venc en una carrera, on estava que 

ell havia gitat de la sija lo qual hom era argenter. Lo sant hom comanà la garlanda 

a l’argenter secretament, e l’argenter la portà a la cort e acusà lo sant hom. Aquell 

sant hom fos pres, batut e encarcerat. 

Ramon Llull, Llibre de les bèsties
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3. Expliqueu quin va ser el paper de la Cancelleria Reial en l’evolució de la 
llengua catalana. 

 


